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令和２年度 釜利谷地区センター委員会議事録 

 

日時：令和２年１０月２４日(土) 午後 3:30～4:30 

場所：釜利谷地区センター中小会議室 

出席者：出席委員 13 名（欠席 3 名）  

小泉会長 高林副会長、早瀬委員、西村委員、石岡委員、山口委員  

 堅木委員、福本委員、栗田委員、菊池委員、山田委員、植木委員 

（欠席   青木副会長、工藤委員、橋村委員） 

金沢区地域振興課 奈良係長、職員 

事務局等 NPO 法人 金沢区民協働支援協会  金子事務局長 

釜利谷地区センター  山口館長 櫻井副館長 

 

運営委員会 会長挨拶 

お集まりいただきありがとうございます。地区センターの利用状況、話し合う大切な会議で

すのでよろしくお願いいたします。 

金沢区役所係長 こんにちは、日ごろから地区センター、区役所の行う様々な事業に協力いただ

きましてありがとうございます。今日はよろしくお願いいたします。 

事務局長挨拶  

今年は新型コロナ感染症対策として、国を含め、いろいろな対策を実施しており、地区セ

ンターにおいても対策を講じる一方、利用者の皆様方には不便な思いをさせており、今しば

らくご協力をお願いいたします。感染の状況を見ながらできるだけ早く平常の状態に戻して

いきたいと考えています。 

館長 今年度の委員会については、書面会議で行う等と開催方法を会長とも相談をさせていただ

いた結果、短時間で行う、感染症対策をとって開催することといたしました。 

会長 それでは、自己紹介ということで、並んでいる順番で自己紹介をお願いいたします。 

（委員の自己紹介及び欠席者の報告） 

議長 それでは、議事に従って進めたいと思います。令和元度事業報告をまとめて報告いただき

ます、それでは、事務局よろしくお願いいたします。 

館長  昨年度利用状況について、 

3 月 3 日からの臨時休館により、利用者数が減少、前年度比で約６％減となっています。 

自主事業は、一般は 32 講座延べ 144 回参加者は約 4,200 人でした。とわんぱくは、22 講座

延べ６１回 参加者は約 2，000 人でした。 

共催・後援は、夏休み子どもお楽しみ会・さわやかスポーツフェステイバルの開催。敬老芸能

大会を開催し多くの参加をいただいています。 

利用者アンケート 

昨年は、文化祭の開催期間中に実施することで計画し、普段、地区センターを利用しない人

の記入をしてもらうことを前提にしたため、期間が変わりました。 

昨年は 2 月から実施しましたが、臨時休館となり、期間が 2 週間ほどとなりましたが 80 件ほ

どのアンケートをいただけました。 

スタッフの対応については、７６％が満足やや満足を入れると 9 割が満足と回答をいただい

ています。 
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記述では、トイレの問題があり、清掃を工夫して行っています。 

備品関係では、マイクやバドミントンネットの要望がありました。マイクやネットの更新を行いま

した。 

バドミントンコートを増やしてほしい。との要望がありましたが、現在は卓球をされる方が多い

ため、（個人利用で）増やすことは難しい状況です。 

WIFI をすべての部屋で使用できるようにしてもらいたい。との要望があり、配線は、順次行っ

ていますが、使い方など提供方法を検討しているところです。 

図書の利用状況をネットで閲覧できると嬉しい。との要望がありましたが、横浜市の図書館は

全市のネットワークでシステム化していますが、地区センターは横浜市のネットワークにつながっ

ていないため難しい。 

今年度事業計画を新型コロナウイルス関連も含め報告します。 

３月は２日間の開館後、臨時休館となり、６月１日から順次開館しました。 

現在の利用案内（10 月 1 日現在）ですが、定員は通常の半分程度となっており、条件付きで

利用できるもの、利用できないものがあります。 

今年度の自主事計画ですが、半分を経過していますが、８月から少しづつ開催しています。

状況を見ながら事業を開催しているところです。 

なお、文化祭については、活動している団体に聞いていますが、活動を行っていないので、

成果物を発表できるものは無いといわれている。また、エレベーター工事が２月から始まり、開催

時期と完成時期が重なるため、開催は難しくなっています。報告は以上です。 

 

（質 疑） 

 

議長 ありがとうございました。本来であれは、６月上旬の開催でしたが７ヶ月ほど経過し事業計画

ということでもありませんが、事業報告と事業報告について何かあれば伺います。 

委員 要望や苦情はいろいろな思いで書かれていると思いますが、納得で得きるような対策を行わ

ないと、ぶり返すことになるが回答の仕方が難しいと思いますがいかがか？ 

館長 回答方法につきましては、委員会に報告して皆様のご意見を加えながら、回答を掲示する

とともにインターネットでも報告します。すべてできますとの回答はできませんので、できないも

のはご理解をいただくようにしています。毎年いただいているものは、少しづつ改善をしていく

ようにしています。 

議長 エレベーターの工事の件については、いかがでしょうか 

委員 工事の苦情などの対策はどのように考えているのか 

館長 工事の告知を考えています、最低でも隣接の住宅については、早めの告知を予定していま

す。音に関しては、内部のものなので、それほど外に漏れることはないと思います。工事車両

や資材の搬入については、時間帯の工夫で考えています。 

議長 よろしいでしょうか、では、議事について以上で承認ということでよりしいでしょうか。そのほか

事務局からありますか。 

館長 地区センターも築３０年が経過し、大規模な修繕が必要な時期になっています。横浜市と相

談しているものとして、屋上防水と外壁塗装が具体的になっています。工事時事については、

現在未定です。 

議長 特に無ければこれですべて終了とせていただきます。 


